
 

Verslag van de Algemene Ledenvergadering van de Dorpscoöperatie ‘Hart voor Baexem’ 
ua, gehouden op 21 april 2022 in Baexheimerhof, verslagjaar 2019 + 2020 + 2021. 
 
Datum:   donderdag 21 april 2022 
Aanwezig:  35 personen 

Afwezig en afgemeld:  10 personen 
 
 
1. Opening 

Johan opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er heeft door corona twee jaar 
geen ALV plaatsgevonden. 
 

2. Huishoudelijke zaken  
a. De notulen van de ALV van 2019 worden goedgekeurd. 
b. Het meerjarenverslag is vastgesteld.  
c. Het financieel jaarverslag wordt toegelicht. 
d. Geert heeft een duidelijke uitleg gegeven aan Sebastiaan van den Hurck en Thijs Naus als het 

gaat om het financiële plaatje van Hart voor Baexem. Het is allemaal heel open en duidelijk. 
e. De jaarrekening wordt goedgekeurd en er wordt decharge verleend aan het bestuur..  
f. De kascontrolecommissie voor 2023 bestaat uit Sebastiaan van den Hurck en Frans Vrancken. 
g. De financiële begroting voor 2022 is goedgekeurd.  

 
3. Bestuursleden Hart voor Baexem  

Peter Francot en Judith Raaijmakers zullen het bestuur van Hart voor Baexem verlaten. Peter 
gaat zich richten op de gemeente politiek en Judith gaat helaas het dorp verlaten. We wensen 
beide veel succes en geluk met nieuwe uitdagingen die op hun pad komen. We bedanken ze 
hartelijk voor hun inzet voor Baexem! 
Anke Verhagen, May Meijsen en Astrid Linders zijn al tussentijds toegetreden tot het bestuur en 
worden nu formeel bij acclamatie benoemd. 
 

4. Activiteiten overzicht 
Anke licht de activiteiten van de afgelopen tijd toe. Ze vertelt kort over de hartenactie, de 
buurttuin, koningsdag, de avond “stil verdriet” en de kermis.  
Ook vertelt Anke dat we als Hart voor Baexem “de worst” hebben uitgereikt gekregen. Als Hart 
voor Baexem nemen we de uitdaging van de carnavalsvereniging graag aan als het gaat om het 
organiseren van de nieuwjaarsreceptie. Er zijn al verschillende idee om deze receptie een andere 
invulling te geven. De uitwerking zal worden voortgezet.  
 
Johan vertelt kort over het plan Mariabosch en de rol van Hart voor Baexem hierin.  
 
Rob vertelt over het plan “Lekker leven”. Hij legt het ontstaan van het plan uit, de voortgang en 
de stand van zaken op dit moment. Helaas duurt het hele traject bij de gemeente lang, oftewel 
wij vinden dat het allemaal veel te traag gaat. Hopelijk zal dit in de toekomst voorspoediger 
verlopen en kunnen we binnenkort meer informatie delen.  
Theo Werter geeft als tip een tijdspad te maken voor de gemeente. De kans is groter om zo tot 
actie te komen en vooral niet in de frustratie terecht te komen.   
 
De werkgroep koningsdag Baexem heeft dit jaar de samenwerking gezocht met de schutterij. Er 
zijn weer allerlei festiviteiten voor kinderen georganiseerd, dus iedereen is van harte welkom op 
woensdag 27 april aanstaande. 
 
Dit jaar zullen door schutterij Sint Jan en fanfare Aurora de mei feesten worden georganiseerd. 
De festiviteiten zullen plaatsvinden op zaterdag 7 en zondag 8 mei aanstaande. Laten we als dorp 
elkaar treffen op het plein. Aanmelden kan via flyer of website. 



 

 
5. Nieuws vanuit de Parochie 

Door Dorpscoöperatie Hart voor Baexem is aan het Cluster Kerkbestuur gevraagd om in de 
jaarvergadering iets te vertellen over de plannen voor de kerk in het Hart van Baexem. Jo 
Smolenaars heeft daartoe samen met Evert Bergervoet een presentatie voorbereid. Er waren 
vertegenwoordigers aanwezig van het Clusterbestuur (Pastoor Vankan, Evert Bergervoet, Marie-
José Doensen) en van de uitgenodigde Kerngroep Parochie Baexem. Jo gaf uitleg over de 
ontwikkelingen in de katholieke kerk en de wijze waarop daar door Cluster Tabor op wordt 
ingespeeld. Sinds 2012 zijn er kengetallen verzameld. Minder deelname aan sacramenten, 
teruglopend kerkbezoek en sterk oplopende tekorten nopen het cluster om een daarop geënt 
toekomstperspectief neer te zetten. Het parochiecluster Tabor is in 2014 opgericht. In het eerste 
beleidsplan 2016-2020 werd vooral ingezet op kennismaken, inventariseren en harmoniseren. 
Dat heeft geleid tot minder vieringen, samenvoeging van koren, uniforme financiële 
administratie, structureel onderhoud, één website, één parochiegids e.d. De trends zetten 
helaas onverminderd voort en dat heeft er toe geleid dat in het beleidsplan 2021-2025 o.a. is 
aangegeven dat er minder vieringen op minder plaatsen komen waar wel meer geënt op 
ontmoeten, muziek, betrokkenheid en verdieping. Minimaal 3 kerken zullen geheel of 
gedeeltelijk aan de eredienst worden onttrokken. Afstemming vindt plaats met de 3 
parochieclusters binnen het Dekenaat Thorn (Kana, Emmaus, Tabor) waaronder 22 kerken 
vallen. Het voornemen is om te komen tot een Kerkenvisie. Daar zullen met name de Gemeente 
Leudal, het Bisdom Roermond, de parochiegemeenschappen en het Dekenaat Thorn bij 
betrokken worden. Bij de gemeente Leudal is men bezig de Kerkenvisie op te starten. Daarop 
vooruitlopend is er door Cluster Tabor reeds voor gekozen om voor de kerken Baexem en 
Kelpen-Oler te zoeken naar mogelijke herbestemming. De kerk in Heythuysen (Rijksmonument) 
zal worden behouden als Eucharistisch centrum. Daarnaast denken we nog aan 1 nevenkerk. 
Grathem (Rijksmonument) zal worden betrokken bij de Kerkenvisie. Leveroy valt onder de 
gemeente Nederweert. Na verkenningen en de eerste schetsen over mogelijkheden voor 
Baexem en Kelpen-Oler willen we in eerste instantie uitgaan van herbestemmen middels 
woningbouw op basis van behoefte, een kleine pastorale ruimte per parochie, eventueel enkele 
grondgebonden woningen en ruimte voor Voedselbank. Mogelijkheden binnen De 
Versnellingsagenda Wonen zullen worden opgezocht. Inmiddels is een projectontwikkelaar 
gestart met voorlopige schetsplannen. Voor Baexem wordt dit getoond. Er zal gekeken worden 
in hoeverre de plannen in Baexem en Kelpen-Oler in de procedures gekoppeld kunnen worden. 
De getoonde voorzet is met de gemeente Leudal besproken en zal in de loop van mei in een 
integrale commissie worden gebracht. Dan zal blijken of er kans is op het vergunnen van de 
plannen. Er zal vervolgens nog veel werk en overleg nodig zijn om tot definitieve plannen te 
komen. Daarover zal zeker ook met de gemeenschap en met name hart voor Baexem worden 
gesproken. Enkele vragen betreffen de optie van sloop. Aangegeven is dat dit slecht een optie is 
als andere mogelijkheden ontbreken. Jo dankt Hart voor Baexem voor de geboden gelegenheid 
en zal de plannen ook bij HvB in beeld houden. 
 

6.     Rondvraag 
Willy Rooswinkel: 
- Wat is de stand van zaken rondom het idee van de Klockenberg? 
Vanuit de Heemkunde kwam naar voren dat er bij dit project kartrekkers nodig zijn. Dit komt in 
ieder niet vanuit de Heemkunde, dus het project staat op dit moment op een laag pitje.  
- Is het mogelijk dat Hart voor Baexem lijntjes kan uitleggen bij de gemeente voor het plaatsen 
van fietsenstallingen voor elektrische fietsen.  
Het bestuur neemt dit op.  

 
7.     Afsluiting  

De voorzitter sluit om 21.15 uur de vergadering en dankt iedereen voor zijn/haar aanwezigheid. 


